

# Колхозная ПРАВДА

Орган Бутурлинского РК ВКП(б) и райсовета Горьковской области

Пятница  
3  
апреля  
1942 года  
№ 40 (1673)  
Выходит 13 раз  
в месяц  
Цена № 5 копеек

## От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 1 апреля)

В течение 1 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

По уточненным данным, за 30 марта уничтожено не 25 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 31 немецкий самолет.

За 31 марта уничтожено 24 немецких самолета. Наши потери — 13 самолетов.

За 31 марта частями нашей авиации уничтожено или повреждено несколько немецких танков, 110 автомашин с войсками и грузами, около 70 подвод с боеприпасами, 22 полевых и зенитных орудия, 21 зенитно-пулеметная точка, 32 миномета, 25 пулеметных точек, разрушено 9 железнодорожных вагонов и 1 паровоз, подожжен ангар, рассеяно и частью уничтожено до 6 рот пехоты противника.

Наши войска, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, в течение последних двух дней провели ряд успешных операций и уничтожили до 3.000 немецких солдат и офицеров. Взятые пленными. Преодолевая узлы сопротивления противника, наши бойцы разрушили 22 немецких ДЗОТ'а и блиндажа, уничтожили 6 танков, 11 орудий, 22 станковых пулемета, 33 миномета, 2 бронемашин и 2 грузовых автомашин. Огнем зенитной артиллерии и пехотного оружия сбиты 4 немецких самолета. Захвачены следующие трофеи: 6 вражеских танков, 2 бронемашин, 34 орудия, 106 пулеметов, 25 минометов, 400 винтовок, 524.300 патронов, 2.800 снарядов, 5800 мин, 7.700 гранат, несколько десятков мотоциклов и велосипедов, 20 км. телефонного кабеля и другое военное имущество.

В результате ожесточенного боя гвардейская часть под командованием тов. Миронова (Западный фронт) выбила противника из одного населенного пункта и закрепились на захваченных рубежах. Попытки немцев восстановить положение потерпели неудачу. Наши бойцы, отбив контратаку, нанесли противнику большой урон. Только на подступах к населенному пункту осталось свыше 200 вражескихtrup. Взятые пленными.

Минометчики-гвардейцы батареи, которой командует младший лейтенант Бондарчук, выдвинулись вперед и открыли огонь по врагу. Несколькими выстрелами минометчики рассеяли гитлеровцев, истребили 19 солдат противника и захватили три станковых пулемета.

В одном из боев отважно действовал наводчик орудия-гвардейца тов. Кузнецов. Под огнем противника он с открытых позиций громил немцев и их укрепления. Гитлеровцы бросили на орудие гвардейца свой танк. Несмотря на ранение, тов. Кузнецов продолжал вести огонь и несколькими снарядами поджег вражескую машину. Вслед за этим отважный артиллерист уничтожил трактор-тягач, который немцы вывели за подбитым танком.

Красноармеец-снайпер тов. Архангельский за 5 дней уничтожил 42 гитлеровца.

Партизанский отряд под командованием тов. В., действующий на оккупированной территории Ленинградской области, организовал засаду недалеко от немецких армейских складов. Через несколько часов на дороге показались 2 грузовых автомашины под охраной взвода немецких солдат. Бойцы партизанского отряда забросали вражеские машины гранатами. Весь сброс противника в количестве 22 солдат был уничтожен.

Пленный солдат 3 роты 14 мотоциклетного батальона 14 немецкой танковой дивизии инженер Эгельбарт Мельхор сообщил: „Недавно я слушал по радио из Москвы обращение германских общественных и политических деятелей к германскому народу и целиком согласен с ним. В Германии растет недовольство гитлеровцами. Продовольственное положение в стране очень тяжелое. Нередко хлеба выдают значительно меньше установленной скудной нормы — по 100 — 200 граммов на человека в день. В тылу и на фронте много говорят о росте дезертирства из армии. Лейтенант Зильберман рассказывал, что в Германии задержано до 40 тысяч солдат, бежавших с советско-германского фронта“. В заключенном пленный заявил: „Еще под Ростовом наш батальон потерял половину личного состава и всю свою технику. Мотоциклов в батальоне уже давно нет, а мотоциклетным его называют по старой привычке“.

Пленный румынский солдат 5 роты 92 румынского пехотного полка Павел Ковану рассказал: „Я был в окопе в то время, когда справа от нас, на расстоянии, примерно, 300 метров появились русские. Наше отделение, не принимая боя, стало отходить. Когда сержант спросил: „Ребята, если я сдамся в плен, что вы сделаете?“. Все ответили: „Господин сержант, мы с вами. Куда вы, туда и мы“. Все отделение, во главе с сержантом, сдалось в плен“.

Отступая из сел Глазуновка, Геевка и совхоза „Пятигорск“, Харьковской области, гитлеровцы учинили чудовищные зверства и насилия над мирным населением и пленными красноармейцами. В селе Глазуновка немцы сожгли 16 колхозников, в том числе троих детей. 83 мирных жителя гитлеровцы убили с собой. В селе Геевка гитлеровцы, ограбив население, расстреляли колхозника Даниила Артеменко, изнасиловали многих женщин. В совхозе „Пятигорск“ немецкие палачи расстреляли 300 пленников красноармейцев, а 23 раненых красноармейцев заживо сожгли.

Отряд дезертиров из финской армии недалеко от Вигиури пустил под откос воинский состав, в котором находился батальон немецких автоматчиков. Среди гитлеровцев много убитых и раненых.

## Боевые задачи животноводов

Публикуемое сегодня постановление облисполкома и обкома ВКП(б) „О государственном плане развития животноводства на 1942 год и мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах“ есть боевая программа действий всех работников животноводства, ибо это не только молоко, мясо, масло, но и сырье для промышленности, снабжающей всем необходимым нашу Красную Армию, которая в ожесточенных боях сокрушает подлого врага — фашизм.

Колхозники хорошо знают, что чем больше скота будет на фермах, тем лучше будет этот скот, тем больше получат страна и фронт молочных и мясных продуктов, теплых вещей и другого снаряжения. Вот почему, обсуждая постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о развитии животноводства, они обязуются перевыполнить установленный им план на 1942 год. Работники животноводческих ферм колхоза „Красный штурмовик“, например, обязались в текущем году увеличить поголовье скота на 30 процентов. С этой целью каждый из них взял конкретные обязательства: улучшить содержание скота и полностью сохранить и вырастить весь приплод.

Колхозы им. Куйбышева, „15 лет РККА“, „Новая ветка“ и другие уже начали практически проводить в жизнь постановление, закупая телят улучшенной породы. Колхозники многих сельхозартелей обязались полностью сохранить молодняк, полученный в личном хозяйстве.

Доярки и телятницы большинства колхозов борются за перевыполнение плана по надоям молока и среднесуточному привесу молодняка.

Но, к сожалению, не везде поняли значение развития плана животноводства. В колхозе Память Ленина (с. Б. Якшень) в результате нерадивого ухода за молодняком мало 25 процентов телят приплода 1942 года. Плохо организован уход за скотом в колхозах „Двигатель революции“, „Знамя труда“.

Эти факты свидетельствуют о том, что вопросы животноводства не стали в центре внимания некоторых партийных и комсомольских организаций, исполкомов сельсоветов и актива колхозов, допустивших наличие антигосударственной практики — сброски скота и виновные не привлечены к ответственности.

Развитие животноводства и повышение продуктивности скота дело огромной политической и хозяйственной важности и вокруг него надо развернуть большую массовую работу. Надо добиться, чтобы на этом участке было широко развернуто социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение плана развития поголовья скота и его продуктивности.

## Сохраним весь молодняк

Колхозники сельхозартели „Большевик“ (Иржине) дружно взялись за выполнение постановления партии и правительства о развитии животноводства. На наших животноводческих фермах весь приплод, полученный в течение первого квартала — 19 телят, 12 ягнят и 3 жеребенка, — сохранен и имеет хорошую утилитарность. Полная сохранность молодняка и заботливый уход за ним — таково одно из основных условий, которое включено в договоры соревнующихся между собой всех животноводов колхоза.

Строгий учет и регистрация всего молодняка на фермах поручены у нас депутату сельского совета, одному из лучших конюхов, М. Ф. Игнатьевой. Под ее руководством проводится большая работа

по сохранности всего молодняка у колхозников.

Все хозяйства колхозников развиты на десятидворки. К каждому участку прикреплены комсомольцы и другие агитаторы, которые ведут разъяснительную работу о значении сохранения молодняка, и население охотно дает обязательство сохранить и вырастить всех телят, поросят и ягнят.

На днях был такой случай. У колхозницы — красноармейки Т. Я. Седовой корова отелилась двумя телятами. Чтобы сохранить обоих телят, тов. Седова предложила одного из них колхозу и правление колхоза приобрело его для фермы, хотя она и полностью укомплектована.

Председатель колхоза „Большевик“ А. И. Вальков.

## За 2.500 литров молока

Включаясь в предмайское соревнование животноводов района, я от закрепленных за мною 12 коров буду добиваться в среднем не менее 2.500 литров молока в год от каждой коровы.

В ответ на постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о сохранности молодняка я выращу весь ожидае-

мый от коров приплод (7 телят уже сохранены) и передам их телятнице в состоянии хорошей утилитарности. Не менее чем до 1 года буду выращивать и того теленка, которого я имею от коровы в своем личном хозяйстве.

Доярка колхоза „Из искры — пламя“ Н. Г. Родионова.

## ПРЕДМАЙСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

### ПЕРЕДОВИКИ СОРЕВНОВАНИЯ

Первыми включились в предмайское соревнование в Каменищенской МТС бригады т.т. Ситнова Н. П. и Усалева М. И. Показывая большевистские образцы работы на ремонте тракторов и прицепного инвентаря, они заключили между собой договоры соревнования на весь сельскохозяйственный год.

Основными пунктами договора

являются: бесперебойная работа тракторов, высококачественная обработка почвы, образцовый технический уход за машинами. На каждый трактор СТЗ-НАТИ бригады обязались всахать по 1000 гектаров и на СТЗ — по 700 гектаров, при этом сэкономить горючего не менее 5 процентов к общему плану.

А. Наумов.

### СТАХАНОВЕЦ НА СОРТИРОВКЕ СЕМЯН

В колхозе им. Барина идет упорная борьба за высокий урожай нынешнего года. Весь инвентарь отремонтирован, заготовлены доброкачественные семена, вся тяговая сила закреплена за бригадами.

Передовые колхозники, включившись в предмайское соревнова-

ние, показывают образцы стахановского труда. Впереди других идет стахановец Захаров Ф. М., выполняющий на сортировке семян дневную норму на 150—200 процентов. К его примеру следуют другие.

А. Щердин, А. Клементьев.

## Досрочно выполним квартальный финплан

Призыв передовых финорганов Горьковской области включиться в предмайское соревнование за досрочное выполнение финплана II квартала нашел горячий отклик среди финансовых работников нашего района. На совещании 25 марта все налоговые агенты взяли конкретные обязательства — выполнить финплан II квартала к 1 мая не менее чем на 60 процентов, полностью ликвидировать все недоимки.

Первым на совещании выступил налоговый агент В.-Якшенского сельсовета И. В. Гордеев, который взял обязательство выполнять

план к 1 мая 1942 года на 60 процентов и вызвал на соревнование Воружковский сельсовет.

Почти все совещания финансовых работников должны быть подкреплены конкретными делами. Надо чтобы их начинанию практически помогли исполкомы сельсоветов, правления колхозов и вся общественность села, чтобы наш район, имеющий все возможности досрочно выполнить финансовый план второго квартала, вновь завоевал переходящее Красное знамя облисполкома и обкома ВКП(б).

Ст. налоговый агент райфо А. Батрасов.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

4 апреля 1942 года, в 12 часов дня, в ДСК состоится очередной пленум РК ВКП(б) с повесткой дня:

1. О выполнении указаний товарища Сталина от 6 ноября 1941 года.
2. О проведении весеннего сева 1942 года.
3. О приеме новых членов ВКП(б) и о воспитании вновь принятых в партию.
4. Организационные вопросы.

На пленум приглашаются члены и кандидаты пленума райкома и ревкомиссии, секретари парторганизаций, председатели сельсоветов и колхозов — коммунисты.

Райком ВКП(б).

# О государственном плане развития животноводства на 1942 год и мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах\*)

Обласполком и бюро обкома ВКП(б) приняли постановление „О государственном плане развития животноводства на 1942 год и мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах“.

Обласполком и бюро обкома ВКП(б) отметили, что в результате принятых мер по подьему животноводства и улучшению кормовой базы в 1941 г. колхозы области добились увеличения поголовья по всем видам продуктивного скота.

Поголовье крупного рогатого скота в колхозах увеличилось за 1941 год на 16,4 проц., в том числе: по коровам—на 16,6 проц., овцам—на 29,7 проц. и свиньям—на 11 проц.

Добились успехов в животноводстве Тоншаевский район, где поголовье крупного рогатого скота в колхозах за 1941 г. увеличилось на 29,2 проц., овец—на 57 проц., свиней—на 55 проц.; Фоминский район—поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 24,3 проц., овец—на 77,5 проц., свиней—на 9 проц.; Заветухинский район—поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 31,5 проц., овец—на 28,5 проц., свиней—на 53 проц.

Колхозы в 1941 году больше накопили грубых кормов и на 20 проц. больше заготовили силоса, чем в 1940 году.

В то же время некоторые районы продолжают оставаться в деле развития животноводства.

Так, в Починковском районе поголовье скота в колхозах за 1941 год сократилось на 3,4 проц., из-за плохого ухода и содержания пало телят 16,7 проц., поросят—10,9 проц., ягнят—18,9 проц.

В Наруксовском районе поголовье свиней в колхозах сократилось на 27,6 проц., пало телят—15,1 проц., поросят—13,4 проц., ягнят—21,9 проц.

В Варнавинском районе поголовье свиней в колхозах сократилось на 15 проц., пало телят—16,6 проц., поросят—16,5 проц., ягнят—19,6 проц.

Совершенно неудовлетворительное состояние колхозного животноводства продолжает оставаться в Лидовском, Гагинском, Красно-Ваконском, Тепло-Станском, Дивеевском районах. В Богородском районе в результате неудовлетворительного руководства животноводством в 1941 году допущено снижение продуктивности скота и невыполнение плана по увеличению поголовья скота в колхозах.

Серьезным недостатком в животноводстве до сих пор остается плохое использование молодняка для воспроизводства стада. Так, из всего полученного в 1941 году в колхозах приплода пошло на пополнение стада только 73 проц. телят и 58 проц. ягнят, остальной молодняк (особенно поросята) был разбазарен, забит или пал из-за плохого за ним ухода, тогда как значительная часть молодняка могла бы пойти на увеличение поголовья скота.

В соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 3 марта 1942 г. „О государственном плане развития сельского хозяйства на 1942 год“ и „О мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах“ обласполком и бюро обкома

ВКП(б) обязали райисполкомы и райкомы ВКП(б) безусловно добиться значительного увеличения поголовья скота путем полного сохранения молодняка в колхозах, а также молодняка, находящегося в личном пользовании колхозников, рабочих и служащих, путем прекращенной разбазаривания скота в колхозах, недопущения яловости и

холостения маток животных, путем накопления необходимого количества кормов и максимального использования естественных кормовых угодий.

В целях увеличения поголовья скота и полного сохранения молодняка в колхозах в 1942 году обласполком и бюро обкома ВКП(б) постановили:

## По крупному рогатому скоту

Довести поголовье крупного рогатого скота к 1 января 1943 года в колхозах области до 310 тысяч голов против 241 тыс. голов на 1 января 1942 года, в том числе коров до 105,3 тыс. голов; вырастить молодняка крупного рогатого

скота у колхозников в 1942 году в количестве 160 тысяч голов, включая молодняк, продаваемый колхозам для комплектования ферм и бескорвным колхозникам, установив следующий план по районам:

Р а й о н ы	В колхозах:		
	Крупного рогат. скота на 1 ян. 1943 г. (голов)	В том числе коров (голов)	У колхозников вырастить молодняка в 1942 году (голов)
Бутурлинский	7100	1900	3400

Установить для колхозов на 1942 год план покупки молодняка крупного рогатого скота с предварительной контрактацией у колхозников, рабочих и служащих для комплектования колхозных животноводческих ферм в количестве 50 тысяч голов, в том числе по районам:

Районы	Голов
Бутурлинский	1600

Утвердить план искусственного осеменения коров в колхозах и у колхозников в количестве не менее 30 тысяч голов и план продажи колхозам племенного крупного рогатого скота из совхозов НКСХ 130 голов, из колхозных ферм 2200 голов, со следующим распределением по районам: (симментальской породы).

Р а й о н ы	Искусств. осеменить коров в колхозах и у колхозников	Продать колхозам		
		Всего бычков	В том числе из совхозов	Телок
Бутурлинский	700	15	—	—

Утвердить план покупки племенного молодняка в Богородском госплемрассаднике красногорбатовского скота (Богородский и Павловский районы) 1300 голов.

Обязать директоров совхоза „Борская молочная ферма“ продать весь племенной молодняк остфризской породы облаготживконтуре для колхозов Борского района и пригородных хозяйств.

Утвердить план покупки племенного молодняка юринского скота в Воротыньском племрассаднике (Воротынский район) в размере 200 голов.

Обязать райисполкомы Богородского, Павловского и Воротынского районов, директоров госплемрассадников и областную заготживконтору организовать контрактацию и заготовку племенного молодняка в колхозах, у колхозников и не членов колхозов.

Обязать райисполкомы Богородского, Павловского и Воротынского

## II.

## По овцеводству и козоводству

Довести поголовье овец и коз к 1 января 1943 г. в колхозах до 290 тыс. голов против 218,3 тыс. голов, в том числе овцематок и козоматок до 150 тыс. голов, против 119,7 тыс. голов на 1 января 1942 г., вырастить молодняка овец

и коз у колхозников в 1942 г. в количестве 180 тыс. голов, включая молодняк, продаваемый колхозам для комплектования колхозных овцеводческих ферм, установив следующий план по районам:

Р а й о н ы	В колхозах		
	Овец и коз на 1 января 1943 г. (голов)	В том числе овцематок и козоматок (голов)	У колхозников—вырастить ягнят и козлят в 1942 году (голов)
Бутурлинский	5000	2600	5750

Установить для колхозов на 1942 год план покупки овец и коз у колхозников, рабочих и служащих для комплектования колхозных овцеводческих ферм в количестве 40 тысяч голов, в том числе по районам:

Районы	Голов
Бутурлинский	800

Установить план искусственного осеменения овцематок в колхозах и у колхозников на 1942 год в количестве не менее 40 тысяч голов и план продажи племенных овец в количестве 350 голов со следующим распределением по районам:

Районы	Искусств. осеменить овец в колхозах и у колхозников	Продать колхозам	
		Баранов	Ярок
Бутурлинский	1500	—	—

## III. По свиноводству

Довести поголовье свиней к 1 января 1943 года в колхозах до 160 тыс. голов против 118,4 тыс. голов на 1 января 1942 года, в том числе свиноматок до 38 тысяч голов, установив следующий план по районам:

Районы	В колхозах:		
	Иметь всего (голов)	В т. ч. свиноматок ст. 9 месяцев (голов)	Хряков (голов)
Бутурлинский	5050	1170	—

Утвердить на 1942 год план продажи колхозам племенных свиней 1000 голов в том числе из совхозов НКСХ 100 голов со следующим распределением по районам:

Районы	Всего (голов)	Хряков	
		В т. ч. из совхозов (голов)	Свинок (голов)
Бутурлинский	10	—	10

Обязать облаготживконтору и райисполкомы Дальне-Константиновского и Богородского районов законтрактовать в свиноводческих фермах указанных районов по 150 голов племенного молодняка свиней для вывоза в другие районы.

## IV По коневодству

Довести поголовье лошадей в колхозах к 1 января 1943 года до 180 тысяч голов, установив следующий план по районам:

Р а й о н ы	Голов
Бутурлинский	4910

Утвердить на 1942 год план покрытия конематок в количестве 49 тысяч голов, в том числе искусственно осеменить в колхозах в количестве не менее 10 тысяч конематок, со следующим распределением по районам:

Р а й о н ы	Покрывать конематок	В том числе искусственн. осеменить	
		Всего	Искусственн.
Бутурлинский	1390	300	—

Утвердить на 1942 год план заготовки племенных жеребцов из конзаводов 63 головы, из колхозных ферм 430 голов, из них про-

дать колхозам области 296 голов и колхозам других областей 197 голов, со следующим распределением по районам:

Р а й о н ы	Заготовить в колхозах племенных жеребцов		Продать колхозам племенных жеребцов	
	Рыси-стых	Брабансон	Рыси-стых	Брабансон
Бутурлинский	—	12	—	5

## V. По кролиководству и птицеводству

Довести к 1 января 1943 года поголовье кроликоматок в колхозах до 15 тысяч голов и взрослой птицы до 1200 тысяч голов и установить план продажи цыплят с ин-

кубационно-птицеводческих станций в количестве 290 тысяч голов, в том числе колхозам 250 тыс. голов со следующим распределением по районам:

Р а й о н ы	Поголовье кроликоматок (гол.)	Поголовье взрослой птицы в тыс. голов	Продать цыплят с инкубационно-птицеводч. станций		Из какой ИПС
			Всего тыс. голов	В т. ч. колх.	
Бутурлинский	200	34	—	—	—

Утвердить на 1942 год задания по накоплению кормов, с учетом полного выполнения обязательных поставок сена государству колхозами, полного обеспечения кормами общественного животноводства колхозов, создания страховых запасов, а также для выдачи кормов по трудностям для скота личного пользования колхозников, грубых 28371

тыс. центнеров и сочных 9274 тыс. центнеров, со следующим распределением по районам: (в тыс. центнеров):

Районы	Грубых в переводе на сено	Сочных
Бутурлинский	838	195

В целях успешного выполнения плана развития животноводства, сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах обласполком и бюро обкома ВКП(б) обязали райисполкомы и райкомы ВКП(б) обеспечить безусловное вы-

полнение мероприятий, указанных в постановлениях СНК СССР и ЦК ВКП(б) „О государственном плане развития сельского хозяйства на 1942 год“ и „О мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах“.

\*) Цифры даны только по Бутурлинскому району.